

头条

美国通胀达40年新高

据新华社电 美国劳工部10日发布的数据显示,今年1月份美国消费者价格指数(CPI)同比上涨7.5%,创40年来最高水平。

通货膨胀率节节上升,新冠疫情凶猛,让总统约瑟夫·拜登的民意支持率连连下滑。一项最新民意调查结果显示,满意拜登执政的美国民众仅四成出头,近六成不满。

涨涨涨

美国劳工部说,今年1月份消费者价格指数(CPI)较去年同期猛增7.5%,同比涨幅创1982年2月以来最高纪录;环比上涨0.6%,涨幅同去年12月持平,但高于经济学家预测。去年9月到10月涨幅为0.9%,10月到11月为0.7%。

剔除容易波动的食品和能源价格后,1月份核心消费者价格指数环比同样增加0.6%,同比上涨6%,为1982年8月以来最大同比涨幅。

从去年12月到今年1月,货物和服务价格上涨普遍上涨,而不仅是直接受疫情影响的商品。据美联社报道,1月,公寓租金上涨0.5%,为20年来最高涨幅;电价上涨4.2%,为15年来最大涨幅,同比上涨10.7%;禽蛋、谷类和奶类制品价格上涨,带动食品价格上涨0.9%。

受疫情暴发以来芯片短缺影响,新车价格一直猛涨,1月份虽然没有波动,但相比一年前涨了12.2%。相应地,二手车价格1月份涨了1.5%,同比大涨41%。

图像

意大利取消户外口罩令

2月11日,人们在意大利罗马的台阶上休闲。

意大利规定自2月11日起,除参加集会外,民众在户外无需佩戴口罩。

新华社发



关注 乌克兰总统:支持通过政治和外交手段解决乌东冲突

据新华社电 乌克兰总统泽连斯基11日表示,乌方支持通过政治和外交手段解决乌东冲突,支持包括“诺曼底模式”四方会谈在内的所有可行的谈判模式。

据乌克兰总统网站11日发布的消息,泽连斯基当天在视察乌东部哈尔科夫州期间与来访的欧洲安全与合作组织(欧安组织)轮值主席国波兰外交部长拉乌举行会晤。泽连斯基向拉乌介绍了乌克兰东部安全局势并表示,乌方已向欧安组织提交了旨在解决紧急人道主义问题的重要倡议。

另据乌总统网站消息,德国、法国、乌克兰和俄罗斯代表10日在柏林举行了今年以来第二次“诺曼底模式”四方

眼下少有迹象显示,美国通胀速度会在短时间内放慢。这进一步强化金融市场关于联邦储备委员会3月将一口气加息50个基点、不只是25个基点的预期。

跌跌跌

按照美联社的说法,通胀已经成为美国经济眼下最大风险因素,并对11月将迎来国会改选、即中期选举的拜登和民主党人构成严重威胁。

美国有线电视新闻网10日发布的民调结果显示,58%的民众不满意拜登执政表现,41%民众表示肯定。去年12月的同一项民调,不满意比例为51%,满意49%。

民调显示,只有36%的独立选民支持拜登,共和党选民中仅9%。民主党选民虽然普遍支持拜登,但支持率从去年夏末的94%下降到83%。

过去两个月,通胀加速以及变异新冠病毒奥密克戎毒株造成确诊病例剧增,沉重打击拜登的支持率。相比去年12月初,拜登在处理经济事务方面的支持率下滑8个百分点,至37%;应对疫情方面,下滑9个百分点,至45%。

只有21%的民众对拜登政府能够为美国提供真正的领导力非常有信心。

拜登10日在白宫一份声明中说,尽管通胀“走高”,但多项预测“继续预期通胀会在年底实质性放缓”。他给民众打气说,自己力推的“重建美好未来”开

支计划将有助于降低处方药价格,并在其他方面降低家庭开支。

愁愁愁

拜登承认,劳工部发布的数据提醒人们,美国家庭“预算吃紧”、“餐桌承受真正的压力”。

在北卡罗来纳州夏洛特市,现年33岁的考特妮·勒基告诉美联社记者,通胀已经改变了她的购物习惯。平常,她去商店买食品,填满购物车只需100美元;现在,100美元只能装一半。西红柿价格每磅(0.45公斤)将近5美元,她只能选择买西红柿罐头,并且精打细算使用优惠券。“我觉得这荒唐。”

胡里奥·奥尔蒂斯在加利福尼亚州萨克拉门托市经营一家饮料店,出售水果杯、冰沙和咖啡,去年11月起不得不给员工平均加薪6%左右,店里一些饮品的价格则上涨10%。

“水果、蔬菜、杯子、盘子的价格大幅上涨。”奥尔蒂斯说,店里使用可降解材料打包,但许多原材料进口自海外,随着货轮堵在紧张的供应链上,卸货寥寥。

经营成本上涨的压力正传导到消费者身上。肖恩·贾法尔所在的“必需品数据”公司跟踪观察全美大约5000家餐馆的菜单。他告诉法新社记者,“我们今年1月调查的店家有一半已经减少了菜单内容,提高了菜品价格,以应对目前面临的挑战”,更多店家打算采取类似措施。

时事

加拿大安大略省宣布进入紧急状态

据新华社电 加拿大首都渥太华所在的安大略省政府11日宣布,由于卡车司机抗议示威活动在该省蔓延,对经济造成重大影响,全省即日进入紧急状态。

安大略省省长道格·福特11日在新闻发布会上表示,为应对卡车司机抗议示威活动给渥太华和温莎市造成的持续封锁,政府将采取法律措施,明确规定在重要基础设施沿线阻碍车辆通行的行为为非法,违者将被处以最高10万加元(约合7.9万美元)的罚款,并面临最长一年的监禁。同时,政府将采取措施保护国际过境点、主要公路、机场、港口、桥梁和铁路等。

据报道,持续多日的卡车司机抗议示威活动正在安大略省乃至加拿大全国蔓延。预计近期将有更多抗议示威活动在多伦多等大城市进行。

1月15日,加拿大政府宣布一项新抗疫规定,要求来往加拿大和美国的卡车司机在入境加拿大时出示新冠疫苗接种证明。加美两国部分卡车司机立即表示强烈抗议,随后组成车队向渥太华“进军”并于1月29日进入渥太华。2月6日,渥太华市长吉姆·沃森宣布,由于抗议示威活动对市民安全构成严重威胁,全市进入紧急状态。

军事

美国决定向波兰增兵3000人

据新华社电 美国一名高级防务官员11日证实,五角大楼决定向波兰增派3000名士兵。这批兵力或于下周早些时候抵达波兰。

美联社以这名防务官员为消息源报道,增派的兵力隶属美军第82空降师步兵旅,将在今后几天从美国北卡罗来纳州布拉格堡出发,有望下周抵达波兰。他们的任务是训练并发挥震慑作用,不会在乌克兰参与作战。

俄罗斯卫星通讯社11日收到一份五角大楼发言人的声明,其中写道:“这第二批空降兵将加入向波兰部署的首批1700名士兵”。美国国防部长劳埃德·奥斯汀2日下令向波兰派遣1700名士兵,其中近三分之二已经抵达波兰。

声明说,美国向波兰派兵是暂时的,目的是使北大西洋公约组织盟友安心,美国会信守承诺,阻止北约东侧可能面临的侵犯。

西方近来不断渲染俄罗斯在与乌克兰接壤的边境地区集结重兵,意图“入侵”乌克兰;俄罗斯坚决否认,并强调局势恶化是因为北约不断侵蚀俄罗斯安全空间。

会谈。各方在会谈中重申,愿意继续开展“诺曼底模式”会谈。乌克兰总统办公室主任叶尔马克在会谈期间阐述了乌方致力于通过政治和外交方式解决乌东冲突的立场。他表示,乌方将继续利用现有谈判模式,促进乌东和平进程。

叶尔马克当天在四方会谈后举行的记者会上表示,乌方希望尽快就释放乌东部被扣押人员、开放检查站等紧急人道主义问题展开谈判。他希望下一次乌克兰问题三方联络小组(俄罗斯、乌克兰、欧安组织)会议能推动上述问题的解决。

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌政府军和当地民间武装之间

的大规模武装冲突。为解决冲突,俄罗斯、乌克兰、德国和法国领导人2014年6月在法国诺曼底举行磋商,开创了解决乌东问题的“诺曼底模式”四方会谈。经国际社会斡旋,乌克兰冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议。此后,乌东地区大规模武装冲突得到控制,但小规模交火事件时有发生。

近期,俄乌关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。